Novo Espaco — Matematica A 10.2 ano
Proposta de resolucao do teste de avaliagao [janeiro — 2023]

1.1.

1.2

Determinagdo das coordenadas do ponto C, centro da superficie esférica:
Ay 7 +2x-4y-13=0 = X +2x+1-1+y*-4y+2>-2*+7"-13=0
o (x#1)+(y-2)+22-1-4-13=0 ~ (x+1)+(y-2)" +z* =18
c(-1,2,0)

Determinacao das coordenadas do vetor AC :
Como A(0,3, -4),entio AC=C-A=(-1,2,0)-(0,3,-4)=(-1,-1,4)

Opc¢do: B

O plano que passa por A e é paralelo ao plano coordenado xOz tem de equagdo: y =3

2—%23 e 4-k=6 o -k=2 - k=-2

Opc¢ao: A

A(2,4) e B(2m,=3+m), me R
AB=B-A=(2m,~3+m)-(2,4)=(2m=-2,-3+m—4) =(2m-2, m-7)

A direcdo da bissetriz dos quadrantes impares é definida, por exemplo, pelo vetor (1,1).
Para AB e (1,1) serem colineares, deve verificar-se que:

2m=2=m-7 < m=-5

Opc¢do: B

Sendo A a projecao ortogonal de C sobre o plano de equagdo z =4 e B um ponto desse
plano que pertence a superficie esférica de centro C e raio 3.
BC=3; AC=6-4=2

AB representa a medida do raio do circulo que resulta da

. ~ C
intersecdo do plano com a esfera. ZN_

AB +2°=3" o AB=45 A B
Area = nx(\/g)z =57
Opc¢do: D



4.1. Equacdo reduzida da reta AB:

2y—-x+4=0< 2y=x—-4 = y:%x—Z

1
Reta paralela a AB: y = > x+b

Como a reta passa por C(—3, 1),entﬁo: 1:—%+b - %:b
g 2

4.2. yZ%x—Z U y<0 O x=20

4.3. Determinagdo das coordenadas dos pontos A e B:

1
=—x-2 ==-2
y=5x-2 {1:0 A(0,-2)
x=0
-1 -2 x=4
y_2x @{ 0 B(4,0)
_ y=
y=0

Seja D o centro da circunferéncia e r o seu raio.

D(O__;l',_zgoj , OU sgja, D(Z,—l)

3B _#(2) _m_

y=——=

2 2 2

(x=2) +(y+1)" =5

5.1. Atendendo aos dados, deduz-se que B(4,0,0) e H (—4, -3, 8).

Seja M o ponto médio de [BH].

M 4_4,0_3,0+8 ,ou seja, M 0,—3,4 .
2 2 2 2

52. aRetaHG: z=8 Ox=—4

b) Aresta [AE]: x=4 [ y=-3 J0<z<8
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Editora



5.3.

54.

5.5.

PG

¢) Esfera: x +(y —4)2 +(Z —4)2 <16

Seja P(x, v, z) .

E(4,-3,8) e §(0,4,4)

EP=5P « \(x=4) +(y+3)" +(2=8)" =\/x* +(y—4) +(z-4)’

o X =8x+16+y +6y+9+7° —167+64=x"+y" -8y +16+7° -8z+16
= —8x+6y+8y—16z+8z=+16-9-64

o —8x+14y-8z+57=0

AD=AE=8; AB=3

Vprisma :EXEXE:3X8X8 =192

SejaP(x,y,z)
P=E+kES ,k€R;
ES=S-E=(0,4,4)-(4,-3,8)=(-4,7,-4)

(x,v,2)=(4,-3,8)+k(-4,7,-4), keR



